

我市中小學生期末成績出爐,不少家長在朋友圈晒孩子的成績單和獎狀

拿到孩子成績單 聰明的家長該這麼做

閱讀提示

這幾天,我市的中小學生都領到了自己的期末成績單,那麼家長們該如何對待孩子的成績呢?教育專家提醒,考試成績只是孩子學習的一部分,不能單看分數,要看孩子的進步情況、習慣的養成及各方面的閃光點。

□ 記者 呂愷

本報訊 昨天是我市小學生領取期末成績單的日子,不少家長在朋友圈里晒起了孩子的成績單和獎狀。不過,對於那些考試成績不盡如人意的孩子,家長又該如何正確對待呢?記者為此也採訪了教育專家。



孩子成績單刷屏朋友圈

“還算滿意,新的一年,繼續努力,好好加油!”“放假啦!成績還不錯,可以過個好年了!”……昨天,記者發現不少家長都在朋友圈花式晒孩子的成績單,有晒成績單、獎狀的,有晒孩子開學和期末照片的,還有的家長為孩子一學期的表現制作了短視頻。

“看到他通過自己的努力取得不錯的成績,作為家長還是蠻開心的,在期末這樣一個節點,做個簡單的視頻算是對他成長的記錄吧。”市民楊女士的孩子在麗水市實驗學校讀一年級,昨天下午,她在朋友圈里發布了一段視頻,視頻里是

兒子獲得的榮譽證書及參與各項活動的照片集錦,並配上一段文字:“原來學期的重磅壓軸都在今天,願你在成長的道路上正視缺點,更加勇敢堅強。”

和楊女士一樣,市民藍先生同樣在朋友圈里晒了女兒一學期獲得的四張獎狀,並寫道:“小朋友,新的一年,繼續加油!”

不過“幾家歡樂幾家愁”,市民葉女士在朋友圈里吐槽道:“努力了一學期,英語自我感覺良好,信誓旦旦一百分沒問題,結果却是考得最差的一門。”市民周先生的朋友圈寫道:“考得好就在朋友圈里晒一晒,我家考不好的就不晒了,希望下學期有機會讓我晒一晒。”

專家提醒科學解讀孩子成績

家長對孩子的期末成績很重視,也是家長們討論的熱門話題。那麼期末考試成績公布之後,家長們該如何對待孩子的成績呢?

從事教育工作近20年的蓮都區天寧小學語文教師梁科君說:“考試成績只是孩子學習的一部分,不能單看分數,家長要和學校達成共識,除了成績外還有看孩子的進步情況、習慣的養成及各方面的閃光點。”

梁老師表示,家長首先要抱著一顆平常心,因為成績已經成為既定事實,已經無法改變。考得好,家長要給予肯定和鼓勵,總結經驗;考得不好,找到考不好的原因,對症下藥,從而讓孩子得到提升。他建議可以從以下幾方面入手:

首先是分析試卷,找到扣分原因。如果是基礎知識掌握不好,就要督促孩子對相關的知識點進行

鞏固,理解透徹;若是粗心導致的則提醒一下,讓孩子慢慢養成良好的習慣。

其次是分析分數。把孩子的期末成績與前幾次考試成績進行縱向比較,並與其他同學的成績進行橫向比較,如果孩子成績下降幅度大,家長要適當地與孩子溝通,找出原因。

第三是分析孩子的綜合素質。有的孩子可能對數學不敏感但語文很厲害,有的孩子記憶力強而思維能力弱,有的孩子能歌善舞但成績不好,家長要從孩子的實際情況出發,根據短板進行專項訓練。

此外,梁老師提醒廣大家長,要注意說話方式,不能過激地打壓孩子自尊心和對學習的信心,以免造成不良的後果。要多培養孩子的上進心,讓孩子慢慢地喜歡上學習。

新聞附件

老師的別樣新年禮物: 給學生發紅包

昨天,一些學校的老師也為班級里的同學準備了別樣的成績單和新年禮物。

昨天上午,在蓮都區人民路小學204班的教室裡,每一位同學都領到一份裝有糖果、零食的新年紅包,這是兩位班主任和家委會給同學們準備的期末禮物。除此之外,在期末考試前,老師讓班級里的每一個同學定下了自己的語文、數學兩門學科的期末成績目標,達到即可獲得一個新年紅包。

副班主任吳老師介紹,完成一科目標的同學可獲得一個5元紅包,一科目滿分的獲得一個10元紅包。在這次期末考試中,42名同學中有40人次獲得了新年紅包。

記者了解到,麗水市實驗學校、蓮都區城北小學等學校的老師為同學們準備了積分卡,達到相應的要求可獲取一定的積分,並在期末結束時換取相應積分的禮物。



以“麗水之干”擔綱“麗水之贊”

